

Дома и трибуны помогают

«УГМК» будет защищать титул обладателя Кубка России в Екатеринбурге

Данил ПАЛИВОДА

С 30 января по 1 февраля в Екатеринбурге состоится «Финал четырех» Кубка России по баскетболу среди женских команд. Четыре сильнейших клуба страны, в том числе и действующий победитель турнира – екатеринбургский «УГМК», разыграют между собой один из главных трофеев сезона в отечественном баскетболе.

«УГМК» – рекордсмен

Розыгрыш Кубка России среди женских команд проводится с сезона 2003/2004 – тогда трофей был впервые разыгран и, к слову, в финале играл «УГМК», правда, уступил ВБМ-СГАУ – бывшему ЦСКА. Интересно, что три первых финала прошли как раз между этими командами: дважды трофей доставался самарской команде, один раз – екатеринбургской.

С сезона 2008/2009 в розыгрыше Кубка России началась настоящая эра «УГМК». Свердловский клуб вышел в шесть финалов подряд и все их выиграл, причем дважды – на своем паркете. После этого в активную борьбу за трофей включилось курское «Динамо», которое вышло на одно из ведущих мест в российском женском баскетболе. Из последних десяти финалов турнира в девяти играла курская команда и пять раз поднимала над головой главный трофей.

Соперничество «Динамо» и «УГМК» в Кубке страны носит принципиальный характер. Команды четыре раза за последние восемь сезонов встречались друг с другом в финале, трижды сильнее оказывались «лисицы». Интересно, что решающие матчи турнира по семь раз проходили в Курске и Екатеринбурге, в этом году столица Урала вый-



В прошлом сезоне «УГМК» в финале Кубка России в Екатеринбурге обыграл курское «Динамо» – 70:65

дет вперед в этом плане. «УГМК» является лидером по количеству завоеванных трофеев: екатеринбургская команда 11 раз становилась победительницей Кубка страны. Сейчас будет 22-й розыгрыш трофея, и только в пяти случаях «УГМК» не играл в финале – фантастическая статистика.

Лучшие из лучших

В «Финале четырех» Кубка России в Екатеринбурге сыграют четыре сильнейшие команды страны – «УГМК», «НИКА-Лузалес», курское «Динамо» и МБА-МГУСиТ. И это действительно так. Именно этот квартет был в полуфиналах прошлого чемпионата России, именно этот квартет сейчас находится в лидерах текущего розыгрыша чемпионата страны. За последние три сезона каждая из команд добиралась до финала Кубка России – МБА и «НИКА» по одному разу, «УГМК» и курское

«Динамо» – по два. Собственно, практически вся четверка вышла в решающий этап без проблем, за исключением, наверное, «Динамо», которое имело самую серьезную оппозицию в четвертьфинале (оренбургская «Надежда») – второй матч этих команд завершился вничью, но благодаря незначительному преимуществу в первой игре всё же дальше прошли баскетболистки из Курска.

Баскетбол для всех

Решающая игра «Финала четырех» Кубка России станет площадкой для поддержки инклюзивного проекта «тихий!баскетбол». На трибунах будут выделены места для более чем 100 участников Специальной Олимпиады Свердловской области и учителей физической культуры. Игроки перед началом финального матча выйдут на паркет за руки с детьми-баскетболистами,

имеющими ментальные нарушения. На финальную игру приглашены зрителями игроки новой баскетбольной команды на колясках «Пари – Урал». Президент Российской федерации баскетбола **Андрей Кириленко** посетит тренировки адаптивных спортсменов в рамках рабочей поездки.

– «Финал четырех» – еще один яркий пример того, как спорт объединяет и вдохновляет людей. В Свердловской области хорошо выстроена система баскетбольных занятий для детей с интеллектуальными нарушениями, ведется работа по запуску секции на колясках. Такие практики необходимо поддерживать профессиональному спорту. Я рад, что нам удастся создавать по-настоящему большое и поддерживающее сообщество, делать баскетбол доступным для всех, – отметил Андрей Кириленко.

РАСПИСАНИЕ «ФИНАЛА ЧЕТЫРЕХ»

29 ЯНВАРЯ. 16:20.
Пресс-конференция главных тренеров команд-участниц.

30 ЯНВАРЯ. 16:00.
Полуфинал.
«НИКА-Лузалес» – «Динамо» (Курск).

30 ЯНВАРЯ. 19:00.
Полуфинал.
«УГМК» – МБА-МГУСиТ.

1 ФЕВРАЛЯ. 12:30.
Матч за третье место.
Проигравшие в полуфиналах команды.

1 ФЕВРАЛЯ. 15:30.
Финал.
Победители полуфиналов.

За талантами – в столицу Урала

В Екатеринбурге пройдет кастинг для поступления в театральную школу Олега Табакова



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Максим НАЧИНОВ

Юных свердловчан приглашают на прослушивания в Московскую театральную школу Олега ТАБАКОВА. Художественный руководитель, народный артист России Владимир МАШКОВ 1 и 2 февраля лично проведет в Екатеринбурге отбор среди выпускников 9-х и 10-х классов, студентов первого курса колледжей. Для участия в кастинге необходимо до 25 января включительно отправить анкету с видеовизиткой.

– Мы продолжаем заложенную нашим основателем, Оле-

гом Павловичем Табаковым, традицию. Мы снова едем с большой надеждой отобрать из нескольких тысяч абитуриентов 24 человека, которые будут жить в центре Москвы и учиться у лучших артистов России, – рассказал художественный руководитель Театральной школы Олега Табакова Владимир Машков.

В 2025 году прослушивания в рамках новой приемной кампании пройдут еще в шести городах России. Екатеринбург стал вторым городом, в начале января кастинг уже прошел в Волгограде.

Конкурсный отбор в школу состоит из нескольких этапов. На первом этапе абитури-

ентам необходимо загрузить анкету с видеовизиткой и согласием законного представителя по ссылке. Для очных прослушиваний участники готовят произвольную программу. Подробная информация о месте и времени проведения кастинга поступит на электронную почту, указанную при заполнении анкеты. Ребята, успешно прошедшие прослушивания в регионах, будут приглашены в Москву для участия в финальном конкурсе. По результатам отборочных туров 24 абитуриента станут студентами школы Табакова.

Московская театральная школа Олега Табакова – единственное в России театральное учебное заведение, реали-

зующее (с 2019 года) экспериментальную образовательную программу высшего образования, интегрированную с образовательной программой среднего общего образования. После пяти лет обучения выпускники школы получают диплом государственного образца о высшем образовании с присвоением квалификации «Артист драматического театра и кино».

Основатель школы Табакова – народный артист СССР, профессор Олег Табаков. Художественный руководитель Школы Табакова – народный артист России, актер театра и кино, режиссер Владимир Машков.